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Vi må også have lov til at vurdere, om det her 
rigsfællesskab skal ophøre; det skal ikke alene 
være fra færøsk side. 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget 
overgik derefter til anden (sidste) behandling. 

Afstemning 

Fjerde næstformand (Poul Nødgaard): 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Færøudvalget. Hvis ingen gør indsi- 
gelse, betragter jeg det som vedtaget. (Ophold). 
Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Første behandling af lovforslag nr. L 227: 
Forslag til lov om ændring af lov om valg til 
Folketinget. (Bestyrelseshonorar m.v. modreg- 
nes i eftervederlag). 
Af Ivar Hansen (V), Ole Løvig Simonsen (S), 
Henning Grove (KF), Margrete Auken (SF) og 
Poul Nødgaard (DF). 
(Fremsat 27/4 2001). 

Sammen med denne sag foretoges: 
5) Første behandling af lovforslag nr. L 233: 
Forslag til lov om ændring af lov om vederlag 
og pension m.v. for ministre. (Bestyrelseshono- 
rarer m.v. modregnes i eftervederlag). 
Af finansministeren (Pia Gjellerup). 
(Fremsat 27/4 2001). 

Lovforslagene sattes til forhandling. 

Forhandling 

Ole Løvig Simonsen (S): 
De to lovforslag, som vi har til behandling her, 
er en regulering af den diskussion, vi havde sid- 
ste år om vores eftervederlag. Og da var det jo 
helt klart, at når vi talte om det andet år for ve- 
derlaget, så skulle det fratrækkes en lang række 
indtægter, således at det, man fik det andet år, 
var fratrukket andre indkomster, man havde. 

I den forbindelse var vi enige om, at det også 
skulle omfatte bestyrelseshonorarer m.v. Men 
det viste sig -  det er igen det spørgsmål om lov- 

kvalitet, som vi er meget optaget af her i Folke- 
tinget, og der må vi også en gang imellem gribe i 
egen barm -  at det måske ikke var så tydeligt og 
præcist, som det burde være. 

Det, der er kommet til som nr. 9, er en passus, 
der siger, at »vederlag og honorar eller anden 
indkomst for personligt arbejde uden for ansæt- 
telsesforhold, som ikke kan henføres til selv- 
stændig erhvervsvirksomhed, samt vederlag for 
udnyttelse af immaterielle rettigheder«. 

Dermed skulle de ting være bragt på plads, og 
jeg skal på den socialdemokratiske gruppes veg- 
ne varmt anbefale de to forslag. Samtidig skal 
jeg meddele, at de også støttes af SF og Enheds- 
listen. 

Birthe Rønn Hornbech (V): 
Vi er i Venstre også positive over for forslagene, 
som vi udelukkende betragter som præciserin- 
ger af den gældende retstilstand. Jeg skal dog si- 
ge, at vi har et par spørgsmål, vi gerne vil stille. 
Vi vil godt være helt sikre på, at der nu ikke den- 
ne gang er nogen fejl, og at der ikke opstår nye 
skævheder. 

Henning Grove (KF): 
Det er jo en præcisering af den efterlønsordning, 
vi har vedtaget for folketingsmedlemmer, og vi 
er meget enige i de fleste af tingene. 

Vi har diskuteret meget i den konservative 
gruppe, om et borgerligt ombud skal være om- 
fattet af det her, for det betyder, at almindelige 
kommunalbestyrelsesmedlemmer bliver indreg- 
net. Vi har stor forståelse for, det, hvis man er 
formand for udvalg og alt andet, men hvis man 
som folketingsmedlem har et borgerligt ombud 
og skal arbejde gratis i et år, så mener vi ikke, at 
det er den bedste måde at fremme lysten til det 
kommunale arbejde på. 

Men vi er gået med til det her, og derfor står 
vi selvfølgelig også bag det. 

Birthe Skaarup (DF): 
Da Dansk Folkepartis ordfører, hr. Poul 
Nødgaard, ikke kan være til stede her på taler- 
stolen, skal jeg på hans vegne fremføre vores til- 
slutning til de to lovforslag. 

Da beslutningen om eftervederlag i sin tid 
blev taget, var det sådan, at de folkevalgte det 
første år oppebærer fuldt vederlag, hvorimod 
der i det andet år skal ske fradrag af de indtæg- 
ter, som den pågældende måtte have. 

Der har nu vist sig usikkerhed om, hvilke ind- 
tægter der skal fragå det andet år. De foreliggen- 
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de lovforslag klargør dette, så det skulle være 
helt oplagt, hvordan det fradrag foretages. 

Dansk Folkeparti havde gerne set, at flere ind- 
tægter kunne have været fradraget i det andet 
år, men vi må også acceptere, at de foreliggende 
lovforslag nu én gang for alle fastsætter bestem- 
melser som administrerbare. 

Elisabeth Arnold (RV): 
Jeg skal på Det Radikale Venstres vegne tilsige 
støtte til forslagene. 

Arne Melchior (CD): 
Også CD kan støtte de to fremsatte forslag. 

Jeg skal blot minde om, at de handler om hen- 
holdsvis folketingspensioner og ministerpensio- 
ner. Nu findes der jo et antal personer, som i en 
given situation kan nyde godt af begge disse 
pensioner, og der går jeg ud fra, at det er en selv- 
følge, at de indtægter, som nu skal modregnes i 
andetåret, kun kan gælde den ene af indtægter- 
ne, altså den ene af pensionsportionerne. Det 
kan ministeren måske bekræfte. ;. 

Så går jeg også ud fra, at de fradrag, der sker, 
alt efter hvor stor vedkommendes indtægt måtte 
være, ikke kan bringe ydelsen ned under det 
egentlige pensionsbeløb, således at pensionen er 
et givet minimum for begge kategorier. 

Men altså med disse par rent teknisk-prakti- 
ske spørgsmål støtter vi fra CD. disse forslag. : 

Jann Sjursen (KRF): 
Kristeligt Folkeparti kan støtte de to lovforslag. 

Vi har sådan set ikke yderligere bemærknin- 
ger at gøre i den forbindelse. Vi betragter det 
som ændringer og præciseringer, som vi skulle 
have haft med i første omgang, men som vi nu 
får med i anden omgang, og det er så udmærket. ' 

Fjerde næstformand (Poul Nødgaard): 
Det er vist rigtigt konstateret. 

Ønsker finansministeren ordet? Så er det nu. 
Så må samtalen med formanden fortsættes bag- 
efter. 

Finansministeren (Pia Gjellerup): 
Undskyld, jeg var uopmærksom et øjeblik. Jeg 
var uforberedt på, at ordførerindlæggene kunne 
være så præcise. 

Jeg skal blot for den gode ordens skyld sige 
tak for modtagelsen af de forslag, som regerin- 
gen har fremsat, som er en nøje følge af og paral- 
lel til det, der er Folketingets ændring. Vi van- 
drer trygt i Præsidiets fodspor og håber, at vi 
denne gang kommer det helt rigtige sted hen. 

Hermed sluttede forhandlingen, og lovforslage- 
ne overgik derefter til anden behandling. 

Afstemning 

Fjerde næstformand (Poul Nødgaard): 
Jeg foreslår, at lovforslagene henvises, til Udval- 
get for Forretningsordenen. Hvis ingen gør ind- ,I 
sigelse, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 홢 ' 
hold). Det er v e d t a g e t .  

Meddelelser fra formanden 

Fjerde næstformand (Poul Nødgaard): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 10. maj 2001, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

, Mødet hævet kl. 18,15 


